

El Liceo Lorquino

REVISTA CIENTÍFICA, LITERARIA
Y DE BELLAS ARTES

GÉNESIS QUÍMICA (1)

En los comienzos de la formación de esa parte de la ciencia que hoy se llama química, nos encontramos con aquellas pretensiones de los cultivadores del «Ars Magna» en lucha titánica con la materia, ya buscando su absoluta simplicidad, ó rebuscando en el intrincado laberinto de las infinitas composiciones entre la materia misma y las influencias de los *elementos*.

A los cuerpos simples ó compuestos, con las influencias ó sin las influencias que sobre ellos tienen, ó pueden tener estos elementos, se les consideraban formas, aptitudes, facultades y relaciones, cuyas circunstancias constituían y constituyeron por mucho tiempo el núcleo de la ciencia.

A estas apreciaciones de juicios hijas del capricho, amoldados á la filosofía especulativa de la época, de aquella filosofía tan abundosa de galanas hipótesis se llegó á llamarles principios fundamentales.

Oponíanse estos principios, las más de las veces á la razón, diosa que se embriagaba con el perfume del incienso que ella misma quemaba en sus aras.

(1) De un libro en preparación.

